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A hágai NATO-csúcs az eurázsiai sajtó tudósításainak fényében 

Az Észak-atlanti Szerződés Szervezete (NATO) harminckét tagországa, azok partnerországai és 

az Európai Unió (EU) állam- és kormányfőinek találkozójára a hollandiai Hágában került sor 

2025. június 24-25-én. A csúcstalálkozó középpontjában a tagállamok azon ígérete állt, hogy 

a védelmi kiadásokat a GDP öt százalékára emelik. Bár Ausztrália és Dél-Korea is meghívást 

kapott, a nem atlanti partnerországokat csak az új-zélandi miniszterelnök és Japán magas 

szintű delegációja képviselte. Az alábbiakban a csúcs eurázsiai sajtóvisszhangját szemlézzük. 

Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz sajtó reakciója a NATO-csúcsra meglehetősen szkeptikus, ironikus és kritikus 

hangvételű volt. A tudósítások középpontjában Donald Trump domináns szerepe és az európai 

vezetőknek az USA-val szembeni alkalmazkodása állt. 

A Gazeta.ru úgy értelmezte az európai vezetők viselkedését, mint „hízelgést” Trump előtt. 

Kiemelték a NATO új főtitkárának, Mark Rutténak azt a kijelentését, amelyben „apucinak” 

nevezte Trumpot. Az orosz politikai elemzők szerint az európai vezetők inkább a behódolás 

stratégiáját választották, csak hogy fenntartsák az Egyesült Államok elköteleződését az atlanti 

szövetség iránt. Anasztaszija Gafarova politológus szerint a védelmi kiadások növelésére tett 

ígéretek inkább szimbolikusak, mintsem valós kötelezettségek. Andrej Klimov szenátor arra 

emlékeztetett, hogy Európa már az 1950-es évektől kezdve „az USA táncát járja”. Az RBC 

kiemelte, hogy a csúcstalálkozó menetrendjét Trump kényelme szerint alakították – 

lerövidített program, elkerülendő kényes kérdések, valamint hízelgő üzenetek a NATO 

főtitkárától, amit Trump a közösségi médiában közzé is tett. A spanyol tiltakozás a védelmi 

kiadások 5%-ra emelése ellen jól mutatja az EU-n belüli feszültségeket. Kiemelik: Ukrajna 

témája háttérbe szorult, és a résztvevők inkább a Trumpnak való megfelelésre koncentráltak. 

A Vedomosztyi megerősítette a NATO-n belüli megosztottságot, különösen a pénzügyi 

kötelezettségvállalásokkal kapcsolatban. Az orosz sajtó figyelemre méltónak tartja, hogy az 

Oroszországgal szembeni retorika enyhült, amit engedményként értelmeznek, miközben 

Ukrajna elveszítette korábbi támogatottságát. A Komszomolszkaja Pravda pedig egy volt 

Pentagon-tisztviselőt idéz, aki szerint a NATO döntései nem okoznak aggodalmat Moszkvában. 

A védelmi kiadások körüli belső viták és a Spanyolország által képviselt ellenállás a szövetség 

gyengeségére utal.  

Összességében az orosz sajtó számára a hágai NATO-csúcs az amerikai dominancia és az 

európai önállóság válságának szimbóluma lett. 

Ukrajna 

Ukrajnában arra igyekeztek a hangsúlyt helyezni, hogy Ukrajna igen is számít. Az Egyesült 

Államok beletörődött abba, hogy Ukrajna mozgása a NATO felé megmarad – hangsúlyozza a 

Jevropejszka Pravda. A hágai NATO csúcstól az ukrán szakértők ugyanakkor nem várnak 

csodát. Egyértelmű pozitívumként értékelik, hogy a tagországok el fogják fogadni a 5%-os GDP 

hozzájárulást, ennek negatívuma viszont, hogy erre tíz évet szánnak majd. A Szövetség 

https://www.gazeta.ru/politics/2025/06/26/21277958.shtml?updated
https://www.rbc.ru/politics/25/06/2025/685c128c9a7947051a941876
https://www.vedomosti.ru/politics/galleries/2025/06/25/1120011-sammit-nato#140737497849394
https://www.kp.ru/online/news/6442442/
https://www.eurointegration.com.ua/articles/2025/06/24/7214428/
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rombolójaként az ukrán elemzésben Spanyolországot nevezik meg. A legnagyobb baj a 

spanyolokkal szerintük az, hogy a rendszerszintű költségvetési gondokon kívül, amelyek miatt 

rugalmasabb feltételek mellett állhat át az 5%-os küszöbre, földrajzi adottságaiból fakadóan 

nemigen zavarja őket az orosz fenyegetés, mi több baloldali vezetősége miatt hagyományosan 

inkább pacifisták. Ennél még rosszabb, hogy a spanyoloknak biztosított rugalmasság a 5%-os 

hozzájárulás elérésével kapcsolatban más tagállamokat is motivál a hasonló álláspontok 

hangoztatására. A Pravda szerint ráadásul Trump számára az elsődleges kérdés nem 

Oroszország, mint ahogy az Európában bevett, hanem Kína. A Távol-Kelettel kapcsolatos 

különmegbeszélés viszont elmaradt Korea, Japán és Ausztrália hiánya miatt, ennek oka az 

ukránok szerint pedig nem más, mint Trump a G7 csúcson tanúsított magatartása volt. 

Egyértelmű kudarc Washington kulcsfontosságú területén. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai médiumok beszámolói alapján a Hágában tartott NATO-csúcstalálkozó inkább a belső 

feszültségek és az Egyesült Államok dominanciájának megnyilvánulásaként, semmint 

egységes stratégiai előrelépésként értékelhető. A kínai sajtó kiemelte a szokatlanul rövid, 

mindössze öt bekezdésből álló zárónyilatkozatot, amely szimbolikusan tükrözi az Egyesült 

Államok és európai szövetségesei között mélyülő ellentéteket, különösen a védelmi kiadások 

kérdésében. A csúcstalálkozó középpontjába Donald Trump követelése került, hogy a 

tagállamok 2035-re GDP-jük 5%-át fordítsák hadikiadásokra, amit több európai ország – 

például Spanyolország – nyíltan elutasított. A kínai narratíva hangsúlyozza, hogy a találkozó 

inkább Trump személyes politikai győzelmeként és a transzatlanti hatalmi aszimmetriák újabb 

jeleként értelmezhető, miközben az európai érdekek és önállóság háttérbe szorulnak. Emellett 

a kínai sajtó ironikusan utalt a „Daddy” viccre is, amely szerintük jól példázza a NATO de facto 

amerikai vezérlését, amerikai geopolitikai érdekeknek való alárendelését, és az európai 

vezetők politikai megfelelési kényszerét. Összességében Peking szemszögéből a NATO-csúcs 

nem a szövetség megerősödését, hanem annak strukturális gyengeségeit, a belső 

bizalmatlanságot és az európai stratégiai autonómia hiányát tükrözi. Peking emellett 

határozottan elítélte Mark Rutte NATO-főtitkár Kínával – leginkább a Tajvan-kérdéssel, illetve 

Kína katonai potenciáljával – kapcsolatos megnyilvánulásait, illetve azt, hogy a NATO Kínát 

használja ürügyként saját fegyverkezéséhez és a regionális és globális biztonság 

felborításához, és hogy Észak-Atlanti-mivolta ellenére a Szövetség a Csendes-óceáni régió 

védelmi kérdéseibe avatkozzon. 

Japán 

A japán narratíva a hágai NATO-csúcstalálkozóval kapcsolatban kettős érzéseket tükröz. 

Egyrészt Tokió üdvözölte a Szövetség 5%-os GDP-arányos védelmi kiadásra vonatkozó 

célkitűzését, hangsúlyozva a NATO–Indo-csendes-óceáni együttműködés fontosságát, 

másrészt aggodalommal szemléli az amerikai nyomás fokozódását, amely a Japánra nehezedő 

védelmi kiadásnövelési elvárásokban is megnyilvánul. A japán miniszterelnök, Ishiba Shigeru 

utolsó pillanatban történő távolmaradása – amelyet részben más IP4-partnerek (Ausztrália, 

Dél-Korea) visszalépése, a hír, miszerint Trump nem venne részt az IP4-ekkel közös találkozón, 

https://english.news.cn/europe/20250624/87f6619e22bb4dfeb6e57d4f802b1c1d/c.html
https://english.news.cn/europe/20250626/86d362f95e124b3bad48bd05acc0ca93/c.html
https://www.globaltimes.cn/page/202506/1336995.shtml
https://english.news.cn/20250627/4f52a71d27f445c6843a261e359ef8f9/c.html
https://www.globaltimes.cn/page/202506/1336923.shtml
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/06/26/world/politics/nato-spending-indo-pacific-allies/
https://mainichi.jp/english/articles/20250627/p2g/00m/0na/004000c
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illetve a Trump-féle kiadásnövelési nyomásgyakorlás elkerülésének szándéka indokolt – 

belpolitikai kritikákhoz vezetett, és diplomáciai passzivitással vádolják a japán vezetést. Tokió 

továbbra is elkötelezett a NATO-val való együttműködés mellett, de kitart amellett, hogy a 

védelmi képességek megerősítésében a minőség fontosabb, mint a puszta költési szint, 

különösen alkotmányos korlátai és a közelgő felsőházi választások fényében. Pekinggel 

ellentétben a Kína felemelkedését fenyegetésként értékelő Tokiónak kifejezett – Ishiba által 

is többszörösen hangoztatott – célja, hogy összekapcsolja az euroatlanti és az indo-pacifikus 

biztonsági színtereket és nagyobb együttműködést eszközöljön ki a NATO és Japán között. 

Dél-Korea 

A NATO-val való szorosabb együttműködés az orosz-ukrán háború kitörése óta Dél-Korea 

számára is prioritás, már csak hadiipari vállalatainak globális terjeszkedése érdekében is. Dél-

Korea frissen megválasztott elnöke, Lee Jaemyung azonban Ishiba japán miniszterelnökhöz 

hasonlóan távolmaradt a csúcstalálkozótól. A dél-koreai sajtó és a szakértői diskurzus a 

távolmaradást pragmatikus döntésként értelmezi, amely Lee elnök diplomáciai 

újrakalibrálását tükrözi a növekvő nagyhatalmi versenyhelyzetben. Míg a konzervatív ellenzék 

a Kína–Oroszország felé való elmozdulástól tart, a kormányzat realista megközelítést 

hangsúlyoz, kiemelve, hogy miután Trumppal nem lett volna lehetséges kétoldalú találkozót 

tartani, Lee részvétele nem szolgálta volna Dél-Korea érdekeit. A NATO-val így is előrelépés 

történt az együttműködést illetően: egy új konzultációs mechanizmus jött létre Dél-Korea és 

a Szövetség között, és a dél-koreai védelmi export várhatóan tovább erősödik Európában. 

Ugyanakkor elemzők figyelmeztetnek: Dél-Korea növekvő nyomásra számíthat az USA részéről 

védelmi kiadásainak növelésére. Az észak-koreai fenyegetés és Kína felemelkedésének 

árnyékában Szöul egyelőre lavírozni próbál a stratégiai autonómia és a szövetségi 

kötelezettségek között. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai média szerint a csúcstalálkozó a NATO-tagállamok jelentős elkötelezettségét jelezte 

amellett, hogy bruttó hazai termékük 5%-át védelemre fordítsák, azzal a céllal, hogy 

megerősítsék a kollektív biztonságot, különösen Kínával és az Indo-csendes-óceáni térség 

kihívásaival kapcsolatban. A tudósítások kiemelték a kollektív védelmi mechanizmusokról, a 

terrorizmus elleni küzdelemről és a fokozott katonai készültség szükségességéről folyó 

megbeszéléseket. A jelentések középpontjában Mark Rutte NATO-főtitkárnak az új 

fenyegetésekre való összpontosításról és a multilateralizmus iránti elkötelezettségről szóló 

megjegyzései álltak. Az indiai média kiemelte a csúcstalálkozó stratégiai jelentőségét India 

védelmi politikája és partnerségei szempontjából, különös tekintettel a NATO-tagállamokkal 

folytatott együttműködésre olyan területeken, mint a védelmi technológiai csereprogramok 

és az Indiai-óceán biztonsága. A csúcstalálkozón szóba került az ukrajnai konfliktus is, ami 

aggodalmakat váltott ki a NATO tagállamok támogatására tett kötelezettségvállalása kapcsán. 

Összességében az indiai sajtó a csúcstalálkozót a NATO jövőbeli politikájának és a nemzetközi 

szövetségek alakulásának szempontjából kulcsfontosságúnak minősítette, hangsúlyozva a 

https://www.asahi.com/ajw/articles/15866266
https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2025-06-23/national/politics/Practical-move-or-lost-opportunity-Lawmakers-experts-debate-Lees-snub-of-NATO-summit/2336567
https://www.koreaherald.com/article/10518439
https://www.koreaherald.com/article/10519576
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250626010700315
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250627000300315
https://timesofindia.indiatimes.com/world/europe/nato-leaders-to-meet-in-the-hague-trumps-5-defense-push-sparks-division-among-allies/articleshow/122018706.cms
https://www.thehindu.com/news/international/nato-leaders-set-to-agree-on-historic-defence-spending-pledge-but-hike-wont-apply-to-all/article69730394.ece
https://www.indiatvnews.com/news/world/nato-chief-mark-rutte-calls-us-president-donald-trump-daddy-while-appreciating-his-role-in-israel-iran-ceasefire-efforts-watch-video-2025-06-25-996246
https://www.newkerala.com/news/o/nato-eyes-indo-pacific-india-offers-strategic-depth-without-alignment-953
https://indianexpress.com/article/explained/explained-global/trump-nato-summit-takeaways-10092573/
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védelmi stratégiák együttműködésének fontosságát az egyre összetettebb geopolitikai 

környezetben. 

Pakisztán 

A pakisztáni sajtó szerint a csúcstalálkozó egyik legfontosabb eredménye az volt, hogy a 

tagállamok megállapodtak abban, hogy a védelmi kiadásaikat a bruttó hazai termék (GDP) 2%-

áról 5%-ára emelik, ami tükrözi a szövetség felismerését, hogy a globális fenyegetések, 

különösen Kelet-Európában és az indiai-csendes-óceáni térségben, folyamatosan változnak. A 

csúcstalálkozón szóba került a terrorizmus elleni küzdelem és az információcsere terén való 

fokozott együttműködés is, párhuzamot vonva Pakisztán saját biztonsági kihívásaival. Emellett 

a csúcstalálkozó kiemelte a NATO nem tagállamokkal, például Pakisztánnal való 

együttműködésének fontosságát, megerősítve a közös fenyegetések elleni közös fellépés 

szükségességét. A sajtó arról is megemlékezett, hogy Donald Trump elnök nemzetközi 

figyelmet keltett, amikor nyilvánosan dicsérte Pakisztán hadseregének főparancsnokát, Asim 

Munir tábornagyot, akit lenyűgözőnek nevezett, és elismerte regionális biztonsági 

kérdésekben tanúsított vezetői képességeit.  

Délkelet-Ázsia 

Délkelet-Ázsiában a hágai NATO-csúcstalálkozó nem váltott ki hivatalos kormányzati 

nyilatkozatokat, ami megfelel a régió országai diplomáciai fókuszának. A médiatudósítások a 

csúcstalálkozót jellemzően a NATO globális ambícióinak jeleként értékelték, különösen az 

Indo-csendes-óceáni térség felé, ami egyúttal lehetőségeket kínál - a logisztikai és technológiai 

együttműködéstől kezdve a fokozott tengeri és kiberbiztonságig -, de aggodalmakat is felvet a 

katonai blokkokkal való túlzott összefogás miatt. Az ASEAN médiája nagyrészt arra ösztönöz, 

hogy a NATO-t partnerként - és ne új biztonsági garanciavállalóként - vonják be, megőrizve a 

regionális egyensúlyban gyökerező alkalmazkodó diplomácia lehetőségét.  

Az indonéz The Jakarta Post cikke hangsúlyozza a védelmi kiadásra vonatkozó új célt (GDP 5 %-

a), és pozitív hangsúllyal méltatja a szövetség egységét és a holland diplomácia szerepét. A 

cikk a védelmi kiadások emelését pragmatikusan, a NATO hosszútávú stabilitását biztosítandó 

eszközként mutatja be, valamint kitér az orosz–ukrán konfliktushoz való NATO-hozzájárulásra. 

A Japan Times cikkének helyi változata kritikusan szemléli a térségbeli NATO-partnerek (pl. 

Japán, Ausztrália, Dél‑Korea) hiányos részvételét a csúcson – ami gyengítheti a NATO globális 

jellegét.  

A fülöp-szigeteki médiában az ABS-CBN kiegyensúlyozottan tálalja a NATO-csúcsot: az egyik 

cikk a globális biztonságra gyakorolt hatásokra fókuszál, míg a másik a zárt tárgyalások 

szerkezetét és diplomáciai atmoszféráját tárgyalja: a fókusz a védelmi kiadások 

megemelésének diplomáciai hátterén van, kommentárok nélkül. 

A thaiföldi Bangkok Post tudósítása rávilágít, hogy a csúcstalálkozó központi eleme Donald 

Trump elvárásainak való megfelelés volt, hogy fenntartható maradhasson az amerikai 

elköteleződés. Ugyanakkor az írás rámutat: az Irán elleni amerikai légicsapások és Trump 

változékony külpolitikai megközelítése árnyalja a csúcstalálkozó sikerét. A cikk hangsúlyozza, 

https://www.thenews.com.pk/latest/1324710-trump-claims-win-as-nato-agrees-massive-spending-hike
https://www.dawn.com/news/1920115
https://pakobserver.net/very-impressive-man-trump-applauds-pakistan-field-marshal-asim-munir-at-nato-summit/
https://www.thejakartapost.com/world/2025/06/25/nato-leaders-set-to-back-trump-defense-spending-goal-at-hague-summit.html
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/06/24/asia-pacific/politics/nato-indo-pacific-trump-analysis/
https://www.abs-cbn.com/news/world/2025/6/24/trump-says-iran-israel-truce-holds-after-berating-both-countries-2138
https://www.youtube.com/watch?v=Wm4oHNJ9kBY
https://www.bangkokpost.com/world/3056800/nato-summit-seeks-to-keep-trump-happy
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hogy az egységes megjelenés ellenére mély bizalmi kérdések, időzítési és tartalmi 

bizonytalanságok terhelik az együttműködés jövőjét. 

Malajziai perspektívában a fókusz kettős: egyik oldalról a csúcs szervezési aggályai, gazdasági 

terhei és politikai torzulásai dominálnak; a másik oldalról a nemzetközi biztonsági környezet – 

különösen Irán szerepével – színesíti az esemény értelmezését. A Malay Mail cikke részletesen 

bemutatja a holland költségvetési kihívásokat: a 32 ország vezetőjének befogadása, 27 000 

rendőr mozgósítása, kerékpárutak lezárása és több ezer fa kivágása a csúcsra. Kiemeli, hogy a 

holland kormány összeomlása három héttel a csúcs előtt „nevetséges és kínos” az ország 

számára, azonban mégis sikerült biztosítani a döntésképességet a csúcson. The Star cikke arra 

fókuszál, hogy a csúcs szervezése voltaképp az amerikai elnök nyomására történt, de nem 

lehetett figyelmen kívül hagyni a közel-keleti helyzetet. 

A vietnámi sajtóban kettős narratíva került előtérbe: egyrészt egy kritikai hangvétel, ami 

szerint a csúcs a NATO karakterét Trump-alapúan alakította; másrészt teret ad az objektív 

sikerek bemutatásának is. A VnExpress azt írja, hogy a csúcs predesztinálva volt Trump 

igényeire – rövidített ülések, kevés kényes téma, ami strukturált „trükk, hogy Trump ne 

unatkozzon”. Gyakorlatilag a teljes eseményt az ő személyének rendelték alá. 

A szingapúri The Straits Times cikke részletesen bemutatja, hogy a hágai csúcstalálkozón a 

hangsúly a szövetség hosszútávú elköteleződésén és az amerikai nyomáson volt. Részletezi a 

kiadásnövelés-vállalások megosztást: 3,5% a közvetlen katonai kiadásokra, plusz 1,5% „soft” 

költségekre, azaz kibervédelemre, infrastruktúrára, logisztikára és védelmi innovációra. A cikk 

megjegyzi, hogy ez a szintű kötelezettségvállalás „példanélküli” az eddigi NATO-politikában, 

és komoly változást jelez a transzatlanti kapcsolatok dinamikájában. Egy másik cikk kritikusabb 

szemléletet képvisel, kiemelve az Egyesült Államok és az európai tagok közti 

nézetkülönbségeket Oroszország jövőbeni fenyegetése kapcsán. A cikk szerint ugyan a 5 %-os 

kiadási cél konszenzussal elfogadásra került, de „a tranzatlatlanti szolidaritás mögött még 

mindig feszültség van.” 

A sajtóvisszhang mellett Délkelet-Ázsia formális reakciójának hiánya a hágai csúcstalálkozóra 

egy tágabb regionális hozzáállást támaszt alá: a csúcsnak kevés közvetlen stratégiai 

jelentősége volt a térség számára. Indonézia, Malajzia, Thaiföld, Vietnám, a Fülöp-szigetek és 

Szingapúr nemzeti kormányai nem érzékelték, hogy a NATO napirendje - különösen az európai 

védelmi kiadások hangsúlyozása - releváns lenne politikai prioritásaik szempontjából. Ez az 

összességében visszafogott reakció több regionális tanulságra is utal: 

1) Délkelet-Ázsia különbséget tesz a globális biztonsági fórumok között: a 

kötelezettségvállalás ott élvez prioritást, ahol a legerősebbek a stratégiai kapcsolatok 

(pl. USA, Kína, ASEAN). 

2) A NATO-t továbbra is euroatlanti szövetségnek tekintik, nem pedig a szélesebb körű 

ázsiai többoldalú biztonsági integráció platformjának. 

3) A hivatalos kommunikáció hiánya belföldi tájékoztatási stratégiára is utal: nem 

kívánnak olyan eseményeket kiemelni, amelyek összezavarhatják a közönséget a 

nemzeti stratégiai igazodással kapcsolatban. 

https://www.malaymail.com/news/world/2025/06/24/why-the-nato-summit-in-the-hague-is-costing-1m-a-minute/181401
https://www.thestar.com.my/news/world/2025/06/23/hague-nato-summit-aims-to-focus-on-trump039s-spending-goal-but-iran-looms-large
https://vnexpress.net/cach-nato-chinh-phuc-ong-trump-tai-hoi-nghi-thuong-dinh-4906342.html
https://www.straitstimes.com/world/europe/nato-leaders-set-to-back-trump-defence-spending-goal-at-hague-summit
https://www.straitstimes.com/world/europe/following-nato-summit-trump-and-europe-still-at-odds-over-putins-ambitions
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Összefoglalva, délkelet-ázsiai szempontból a hágai csúcstalálkozó - a jelentős külső 

eredmények ellenére - a hivatalos és a közbeszédben nem volt kiemelt esemény. A 

csúcstalálkozónak a védelmi költségvetésre és a szövetségi dinamikára gyakorolt globális 

hatásai nem kerültek be a regionális köztudatba, ami megerősítette Délkelet-Ázsia szelektív 

aszimmetrikus elkötelezettségre épülő diplomáciai magatartását. 

Közel-Kelet 

Az Al Arabiya beszámolt arról, hogy a NATO vezetői támogatják a Donald Trump amerikai 

elnök által követelt védelmi kiadások jelentős növelését, és megerősítették 

elkötelezettségüket a kölcsönös védelem és megsegítés iránt. A szaúdi állami tulajdonú 

nemzetközi arab hírtelevíziós csatorna kitért arra a vitára is, melyben a francia elnök 

rámutatott arra az ellentmondásra, hogy miközben követeli Trump elnök a védelmi kiadások 

növelését egyszerre nehezíti is azt a magas importvámokkal, amit „aberrációnak” nevezett. 

„Nem fordulhatnak hozzánk szövetségesként azzal, hogy többet költsünk a NATO-ban – és 

közben kereskedelmi háborút indítanak ellenünk. Ez egy aberráció” – mondta Macron az 

újságíróknak.  

Az eseménnyel kapcsolatban a katari Al Jazeera még kiemelte, hogy az Irán-Izrael közötti 

konfliktus beárnyékolta a NATO új védelmi költségvetési megállapodásról szóló 

csúcstalálkozóját.  

A Khaleej Times szintén felhívta a figyelmet az eseményt övező „szépséghibákra”, 

beszámolójának azt a címet adva: „Röviden és tömören: Hogyan próbálja elkerülni a NATO a 

Trump-csúcstalálkozó okozta botrányt?” Az emirátusi híroldal megjegyezte, hogy „a 

változékony Donald Trump amerikai elnökkel szemben a NATO mindent megtett, hogy 

minimalizálja a diplomáciai összetűzés esélyét a hágai csúcstalálkozón, s hogy elkerülje az 

amerikai elnök dührohamait, amelyek elronthatnák a találkozó hangulatát”. 

Az Arab News szintén kiemelte, hogy „minden úgy történt, hogy ne bosszantsák fel Donald 

Trumpot a hágai NATO-csúcson.” Ezzel kapcsolatban idézte Dick Schoof, holland 

miniszterelnököt, a csúcstalálkozó házigazdáját: "Tegnap rendkívül nyugodtnak és jó 

kedvűnek találtam őt... Ha jól aludt, és a reggeli is ízlett neki, akkor továbbra is jó hangulatban 

lesz a csúcstalálkozón”. A francia nyelvű híroldal ismertette, hogy a kiszámíthatatlan amerikai 

elnök reakcióitól tartva és feszengve az Atlanti Szövetség országainak meg kellett erősíteniük 

a katonai kiadásaik példátlan növekelését.  

A Times of Oman kitért arra is, hogy Trump a hágai NATO állam- és kormányfői csúcstalálkozón 

azt mondta, hogy nem különösebben érdekli a tárgyalások újraindítása Iránnal, és azt állította, 

hogy az amerikai csapások „elpusztították” Irán nukleáris programját. „Lehet, hogy aláírunk 

egy megállapodást, nem tudom. Számomra nem hiszem, hogy ez annyira szükséges” – mondta 

Trump. „Ahogy én nézem, ők harcoltak, a háborúnak vége.”  

A tunéziai Tunis Raqmiya szalagcímében szintén a Trump elnök kedvében járásra utalt: „A 

NATO felmenti Trumpot: „Nem sértette meg a nemzetközi jogot”!  

A Daily Sabah beszámolt arról, hogy a NATO második legnagyobb katonai hatalmaként Ankara 

megerősíti elkötelezettségét a blokk azon döntése mellett, hogy megduplázza védelmi kiadási 

https://english.alarabiya.net/News/world/2025/06/25/nato-allies-agree-to-hike-defense-spending-reaffirm-collective-defense
https://www.aljazeera.com/video/newsfeed/2025/6/25/iran-attacks-overshadow-nato-summit-on-new-defence-spending-deal
https://www.khaleejtimes.com/world/europe/nato-avoid-trump-summit-bust-up-the-hague
https://www.arabnews.fr/node/503050/international
https://timesofoman.com/article/159719-trump-says-us-iran-talks-likely-next-week-claims-destroyed-irans-nuclear-program
https://www.tunisienumerique.com/lotan-donne-labsolution-a-trump-aucune-violation-du-droit-international/
https://www.dailysabah.com/politics/turkiye-supports-natos-5-defense-budget-goal/news
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célját, megerősítve az országok légvédelmi pajzs terveit és a védelmi ipari termelésbe történő 

további beruházásokat. A török hírportál emlékeztetett, hogy Törökország teljesítette az 

összes NATO-képességi célkitűzését, és továbbra is befektet a védelmi ipar fejlesztésébe és 

kutatásába. Tervei között szerepel egy többrétegű légvédelmi hálózat bővítése országszerte, 

amelynek középpontjában a nemzeti „Acélkupola” projekt áll.   

A Mehr News Agency szalagcímében hirdette, hogy „Irán bírálja a NATO-főtitkár arcátlan 

csodálatát az amerikai agresszió iránt.” Esmaeil Baghaei, az iráni külügyminisztérium szóvivője 

bírálta Mark Rutte NATO-főtitkárt, amiért gratulált az amerikai elnöknek az Irán elleni amerikai 

katonai agresszióhoz. „Szégyenletes, aljas és felelőtlen dolog a NATO főtitkára részéről 

gratulálni egy szuverén állam elleni „valóban rendkívüli” bűncselekményhez” – írta Baghaei az 

X-en. „Aki bűncselekményt támogat, az bűnrészesnek tekinthető” – hangsúlyozta. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté 

  

https://en.mehrnews.com/news/233661/Iran-slams-NATO-chief-s-brazen-admiration-for-US-aggression
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Kelet-Ázsia 

Az új dél-koreai kormány célja vezető szerep az MI-t illetően 

Ahn Sung-mi, The Korea Herald, 2025. június 24. 

Lee Jaemyung, Dél-Korea újonnan megválasztott elnöke tudományos miniszternek nevezte ki 

Bae Kyung-hoont, az LG AI Research vezetőjét, hogy élére álljon az ország mesterséges 

intelligencia-fejlesztési törekvéseinek. A kinevezés nem sokkal azután történt, hogy Ha Jung-

woo, a Naver AI Innovation Center vezetője lett az első MI és jövőtervezési főtitkár. Lee Jae 

Myung elnök kormánya több mint 100 billió wont kíván befektetni az MI-iparba, állami és 

magánszektorbéli együttműködéssel. Bae, aki korábban dolgozott a Samsungnál, az SK-nél és 

az LG-nél is, vezető szerepet játszott az Exaone nyelvi modell fejlesztésében. Szakértők szerint 

a gyakorlati tapasztalattal rendelkező szakember kinevezése azt mutatja, hogy az ország 

komolyan veszi a globális MI versenyben való részvételt. Bae feladata lesz a nemzeti stratégiák 

kialakítása és a hazai MI infrastruktúra kiépítése a szuverén MI fejlesztésének érdekében.  

Forrás: Lee turns to technocrats as Korea pushes for AI leadership 

Japán beszállító értékelődött fel az MI-fojtópontok kikerülésére 

Lauly Li, Cheng Ting-Fang, Ryotaro Sato, Nikkei Asia, 2025. június 25. 

Az Nvidia, az AMD, a Microsoft és más techóriások vezetői az elmúlt évben Japánba látogattak, 

hogy biztosítsák maguknak a csúcstechnológiás üvegszövet – az úgynevezett T-glass – 

ellátását, amely kulcsfontosságú az MI szerverek gyártásához. A világon jelenleg kizárólag a 

japán Nittobo képes előállítani a legmagasabb minőségű ilyen üvegszövetet, és 

gyártókapacitásának túlnyomó részét már lekötötték a nagy MI adatközpont-üzemeltetők. A 

T-glass rendkívüli merevsége és méretstabilitása elengedhetetlen az MI-chipek megbízható 

csomagolásához, de az AI fellendülése nyomán súlyos ellátási hiány alakult ki. Bár a Nittobo 

bővíti kapacitását, óvatosan teszi ezt, mivel a piac ingadozása és korábbi kereslet-visszaesések 

miatt nem akar túl gyorsan terjeszkedni. Tajvani és kínai versenytársak próbálnak betörni a 

piacra, de a magas minőségi követelmények miatt ez hosszú folyamat lesz – addig is, a Nittobo 

várhatóan megőrzi kulcsszerepét a globális MI chip-ellátási láncban.  

Forrás: Nvidia and others court niche Japanese supplier to ease AI bottlenecks 

  

https://www.koreaherald.com/article/10516668
https://asia.nikkei.com/Business/Technology/Tech-Asia/Nvidia-and-others-court-niche-Japanese-supplier-to-ease-AI-bottlenecks
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Japán továbbra is elfogadhatatlannak tartja Washington járművekre kivetett 

vámjait 

Kyodo News, 2025. június 26. 

Japán főtárgyalója, Ryosei Akazawa Washingtonba utazott, hogy újabb tárgyalási fordulót 

folytasson az Egyesült Államokkal az autókra vonatkozó vámok ügyében. Akazawa a kiutazása 

előtt megerősítette, hogy a 25%-os vámokat Japán elfogadhatatlannak tartja, és reméli, hogy 

az ideiglenes vámfelfüggesztés július 9-i lejárta előtt sikerül eredményt elérni. Ez a hetedik 

miniszteri szintű tárgyalás, amelyen várhatóan részt vesz az amerikai pénzügyminiszter, Scott 

Bessent és a kereskedelmi miniszter, Howard Lutnick is. A tárgyalások előzménye, hogy 

júniusban Ishiba Shigeru japán miniszterelnök nem tudott megállapodásra jutni Donald 

Trumppal. Trump az autóvámokat 2,5%-ról 27,5%-ra emelte, hogy csökkentse az Egyesült 

Államok Japánnal szembeni kereskedelmi hiányát. Japán emellett jelenleg 24%-os általános 

tarifával néz szembe az amerikai viszonossági vámrendszer alapján. 

Forrás: Japan reiterates that higher U.S. auto tariffs are unacceptable 

Peking és Washington megerősítette kereskedelmi konszenzusuk kereteit 

Xinhua, 2025. június 27. 

Kína és az Egyesült Államok véglegesítették a június 5-i elnöki telefonbeszélgetés során elért 

fontos megállapodások és a genfi kereskedelmi tárgyalások eredményeinek végrehajtási 

keretét – közölte a kínai Kereskedelmi Minisztérium szóvivője. A keretek megerősítése a június 

9–10-i londoni tárgyalásokat követően folytatott szoros kommunikáció részeként történt. Kína 

jogszabályai szerint felülvizsgálja és engedélyezi az exportkontroll alá eső termékek kivitelét, 

míg az Egyesült Államok ennek fejében eltávolít több, Kínára korábban kivetett korlátozó 

intézkedést. Kína kifejezte, hogy reméli, az Egyesült Államok jobban kihasználja majd a 

meglévő gazdasági és kereskedelmi konzultációs mechanizmust. A cél a kölcsönös megértés 

erősítése, a félreértések lehetőségének csökkentése és a kétoldalú együttműködés bővítése a 

kínai-amerikai gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok egészséges, stabil és fenntartható 

fejlődésének érdekében. 

Forrás: China, U.S. have confirmed details on framework for implementing Geneva trade talks 

consensus: commerce ministry 

  

https://english.kyodonews.net/news/2025/06/e512aabc4760-japan-reiterates-that-higher-us-auto-tariffs-are-unacceptable.html
https://english.news.cn/20250627/325035aeb913453a9b668395056a6d4b/c.html
https://english.news.cn/20250627/325035aeb913453a9b668395056a6d4b/c.html
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Vállalati versengés a dél-koreai Vaskupola-projektért 

Sang-Hoon Sung, Woo-Sub Kim, The Korea Economic Daily, 2025. június 27. 

A Hanwha Systems belép a Dél-Korea által fejlesztett rakétavédelmi rendszerek, az 

úgynevezett ECS (engagement control system) piacára, amelyet eddig az LIG Nex1 uralt – ezzel 

kvázi megszegve a felek közötti régi, informális munkamegosztási megállapodást. Válaszul az 

LIG Nex1 saját radarfejlesztésbe kezd, amely eddig a Hanwha szakterülete volt. Az élesedő 

verseny hátterében a világban megnövekedett igény áll a fejlett rakétavédelmi rendszerek 

iránt, különösen a Vaskupola közelmúltbeli teljesítménye után. Dél-Korea az Észak-Korea 

jelentette fenyegetés miatt felgyorsította saját Vaskupola- és THAAD-szerű programjait, 

amelyekkel kapcsolatban a védelmi cégek milliárdos megrendelésekre számítanak. A Hanwha 

célja, hogy teljes körű védelmi szolgáltatóvá váljon, ezért amerikai cégekkel – például a 

Northrop Grummannal – is partnerségre lépett. A kialakuló rivalizálás a dél-koreai hadiipar 

átalakulását tükrözi: a hazai, államilag irányított modell helyét egy globális, exportra épülő 

szemlélet veszi át.  

Forrás: Hanwha Systems to compete with LIG Nex1 for Korean version of Iron Dome 

Középpontban a jüan a dollárba vetett bizalomcsökkenés közepette 

Ji Siqi, South China Morning Post, 2025. június 27. 

A Világgazdasági Fórum „Nyári Davos” találkozóján szakértők vitatták meg az amerikai dollár 

iránti globális bizalom csökkenését, különösen az Egyesült Államok által bevezetett 

„felszabadítás napi” vámok nyomán. Szakértők szerint ezek az intézkedések gyengítik a dollár 

globális tartalékvaluta-szerepét, és lehetőséget teremthetnek olyan alternatívák számára, 

mint a kínai jüan. Bár Kína aktívan igyekszik a jüant nemzetköziesíteni, elemzők megállapításai 

alapján a tőkekorlátozások és az intézményi háttér egyelőre akadályozzák annak dollárt kiváltó 

szerepét. Ahhoz, hogy a jüan valódi kihívó lehessen, Kínának erősebb jogállamiságra, 

ellenőrzési mechanizmusokra és független jegybankra lenne szüksége. A szakértők szerint bár 

a jüan szerepe nőtt a nemzetközi kereskedelemben, még messze van attól, hogy a dollár 

helyére lépjen, és jelenleg az euró komolyabb kihívónak számít. Ugyanakkor többen 

figyelmeztettek: ha az Egyesült Államok belső gazdaságpolitikai ellentmondásait nem oldja fel, 

saját maga veszélyezteti a dollár dominanciáját. 

Forrás: ‘Summer Davos’ debate: is China’s yuan ready to challenge US dollar dominance?  

https://www.kedglobal.com/aerospace-defense/newsView/ked202506270006
https://www.scmp.com/economy/china-economy/article/3315941/summer-davos-debate-chinas-yuan-ready-challenge-us-dollar-dominance?module=perpetual_scroll_1_RM&pgtype=article
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Dél-Ázsia 

India globális kompetenciaközpontjai 2030-ra 100 milliárd dolláros 

fellendülést hoznak 

Urvashi Mishra, Fortune India, 2025. június 27. 

India globális képességközpontjai (GCC) gyorsan az ország egyik legnagyobb növekedési 

motorjává válnak a szolgáltatási szektorban. Az indiai GCC-ökoszisztéma jelenleg becslések 

szerint évi 40 milliárd dollár értékű bevételt generál, és az Indiai Könyvvizsgálói Intézet (ICAI) 

által szervezett GCC-csúcstalálkozón megosztott becslések szerint 2030-ra az érték több mint 

kétszeresére, 100 milliárd dollárra nőhet. „Indiában ma több mint 1700 GCC működik, 

amelyek több mint 1000 globális vállalkozást szolgálnak ki” – mondta CA Mahaveer Singhvi, a 

Külügyminisztérium közös titkára a csúcstalálkozón. Ezek a központok közel 2 millió 

szakembert foglalkoztatnak, és egyre jelentősebb erővé válnak India exportgazdaságában – 

nem fizikai áruk, hanem stratégiai képességek exportjával. „India már nem csak árukat 

exportál. Exportáljuk a szabályozási megfelelést, a pénzügyi átláthatóságot és az erőforrásokat” 

– mondta Singhvi. Rámutatott, hogy a GCC-k már nem korlátozódnak a rutin háttérmunkákra, 

hanem egyre nagyobb szerepet játszanak olyan területeken, mint a kockázatkezelés, a 

kiberbiztonság, az AI-alapú pénzügyek, az ESG-jelentések és a digitális adótanácsadás. 

Forrás: India’s global capability centres set to power $100 billion boom by 2030 

Beludzsisztán Kínához fordul az értékes ásványi anyagok kereskedelme 

ügyében 

Saleem Shahid, The Dawn, 2025. június 26. 

A Kínával folytatott ásványi anyagok kereskedelmének fellendítése érdekében a Beludzsisztáni 

Befektetési és Kereskedelmi Tanács (BBoIT) kezdeményezte a kínai befektetők vonzását a 

szektorba, valamint a rézérc-export bővítését. A BBoIT, a pakisztáni főkonzul Sanghajban és a 

Pakisztáni Kereskedelemfejlesztési Hatóság (TDAP) között tartott virtuális találkozón 

megvizsgálták a kétoldalú együttműködés mélyítésének lehetőségeit, különös tekintettel a 

nyersanyag-exportról a hozzáadott értékű feldolgozásra való áttérésre Beludzsisztánban. A 

találkozón részt vett Abdul Kabeer Khan Zarkoon, a BBoIT vezérigazgatója, Shahzad Ahmed 

Khan főkonzul és Muhammad Yousaf, a TDAP képviselője. Zarkoon kiemelte, hogy 

Beludzsisztán, amely hatalmas réz-, arany- és egyéb stratégiai ásványi anyagok készleteinek 

ad otthont, potenciálisan a regionális feldolgozási központtá válhat. Megerősítette a 

tartományi kormány elkötelezettségét a helyi infrastruktúra fejlesztése, a munkahelyteremtés 

és a külföldi befektetők számára biztosított hozamok iránt. Hozzátette, hogy a BBoIT készen 

áll arra, hogy teljes körű segítséget, politikai támogatást és szabályozási biztosítékokat 

nyújtson azoknak a nemzetközi vállalatoknak, amelyek érdeklődnek a tartomány ásványi 

anyagok értékláncába történő befektetés iránt. Pakisztán évente közel 1,2 milliárd dollár 

értékben exportál rézércet Kínába. 

Forrás: Balochistan taps China for value-added mineral trade 

https://www.fortuneindia.com/business-news/indias-global-capability-centres-set-to-power-100-billion-boom-by-2030/124432
https://www.dawn.com/news/1920168/balochistan-taps-china-for-value-added-mineral-trade
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Trump béketeremtő állítása feszültséget okozott India és az Egyesült Államok 

között 

Dhaka Tribune, 2025. június 26. 

Donald Trump amerikai elnök állítása, miszerint ő személyesen közvetített az India és 

Pakisztán közötti májusban kialakult konfliktusban, diplomáciai feszültséget okozott. 

Narendra Modi indiai miniszterelnök telefonon közölte Trump elnökkel, hogy a tűzszünetet az 

indiai és pakisztáni katonai vezetők közötti tárgyalások eredményeként sikerült elérni, és nem 

az Egyesült Államok közvetítésével – közölte Vikram Misri indiai külügyi államtitkár a 

telefonbeszélgetést követően. Modi és Trump a kanadai G7-csúcstalálkozó keretében 

találkoztak volna, de az amerikai elnök a közel-keleti helyzet miatt hirtelen távozott. Bár Modi 

és Trump személyes jó viszonyban vannak, úgy vélik, hogy Trump kiszámíthatatlansága és 

tranzakciós megközelítése a külpolitikai kérdésekben megterhelheti a kapcsolatot. India 

jelenleg kereskedelmi megállapodásról tárgyal az Egyesült Államokkal, de a tárgyalások 

akadályokba ütköztek, mivel közeledik a július 9-i határidő, amely a Trump-kormány által az 

amerikai kereskedelmi partnerekkel szemben bevezetett legtöbb vámtarifa 90 napos 

felfüggesztésének vége. Ajay Bisaria, India volt pakisztáni nagykövete a DW-nek elmondta, 

hogy India eddig stratégiai higgadtsággal kezelte Trumpot. „De amikor az amerikai elnök 

ismételten és nyilvánosan túlzott szerepet tulajdonít magának a közelmúltbeli indiai-

pakisztáni konfliktusban, akkor Indiától nyilvános korrekciókra kell számítani” – mondta 

Bisaria. „Az indiai közvélemény jelenleg inkább megbízhatatlan partnernek tekinti az Egyesült 

Államokat” – tette hozzá.  Bár Delhi tisztában van azzal, hogy az indiai-amerikai kapcsolatok 

mélyebbek, mint a Fehér Ház nyilatkozatai, Bisaria szerint az indiai tisztviselők nem hagyhatják 

figyelmen kívül a közdiplomáciai kihívásokat. „Minden alkalommal, amikor Washington 

kedvez Pakisztán katonaságának, mint például Trump elnök legutóbbi ebédje a hadsereg 

parancsnokával, Asim Munir tábornokkal, azzal rossz üzenetet küld” – mondta Bisaria. „India 

diplomáciai üzenete az Egyesült Államoknak továbbra is egyértelmű: szankcionáljátok, ne 

fogadjátok be Pakisztán tábornokait” – mondta Bisaria. Meera Shankar, India volt amerikai 

nagykövete másképp látta a dolgot. A DW-nek azt mondta, hogy talán kissé ügyetlen volt 

cáfolni Trump állítását, miszerint ő közvetített a legutóbbi indiai-pakisztáni konfliktusban, 

mivel India nem akart teljes körű konfliktust. Szerinte lehetséges, hogy a Trump-

adminisztráció segített rávenni Pakisztánt a visszavonulásra. „Az indiai kormány belföldi 

kritikával szembesült amiatt, hogy engedélyezte a külföldi beavatkozást” – mondta Shankar –, 

„és szerintem a cáfolat erre volt válasz.” „Asim Munir amerikai fogadását az Egyesült Államok 

iráni nukleáris létesítmények elleni katonai csapásainak kontextusában kell értelmezni” – 

mondta. „Valószínű, hogy az Egyesült Államok ebben az összefüggésben bizonyos 

létesítményeket akart Pakisztántól.” 

Forrás: Trump’s dealmaker claims cause tension between India and US 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/384859/trump%E2%80%99s-dealmaker-claims-cause-tension-between
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India nem volt hajlandó aláírni a SCO dokumentumot, amely kihagyta 

Pahalgamot a közös nyilatkozatból 

Shiv Aroor, NDTV, 2025. június 26. 

Rajnath Singh védelmi miniszter szigorú üzenetet küldött India szomszédjainak, amikor 

megtagadta a Sanghaji Együttműködési Szervezet találkozóján a közös nyilatkozat aláírását, 

mert az nem említette a 26 ártatlan ember életét követelő pahalgami terrortámadást, és nem 

tükrözte India határozott álláspontját a terrorizmus kérdésében. A dokumentum nem tett 

említést Pahalgamról, viszont Beludszisztánról igen, ezzel hallgatólagosan vádolva Indiát a 

térségben kialakult zavargások kiváltásával. Pahalgam kihagyása a dokumentumból úgy tűnik, 

Pakisztán kérésére történt, mivel jelenleg Pakisztán megbízható szövetségese, Kína tölti be a 

szervezet elnöki tisztét. India következetesen elutasította Pakisztán állításait, miszerint India 

részt venne a beludzsisztáni eseményekben, és kijelentette, hogy Iszlámábádnak inkább saját 

magába kellene nézni, és abbahagynia a terrorizmus támogatását, ahelyett, hogy vad 

állításokat tesz. Singh jelenleg Kínában, Qingdaóban tartózkodik, ahol részt vesz a SCO védelmi 

minisztereinek találkozóján. A csúcstalálkozón a tagállamok, köztük Oroszország, Pakisztán és 

Kína vesznek részt, hogy megvitassák a regionális és nemzetközi biztonsággal kapcsolatos 

kérdéseket. A csúcstalálkozón a védelmi miniszter felszólította a SCO tagállamait, hogy 

egyesüljenek a terrorizmus felszámolása és a kollektív biztonság érdekében. Elmondta, hogy 

a régió legnagyobb kihívásai a békéhez, a biztonsághoz és a bizalomhiányhoz kapcsolódnak, 

és ezeknek a problémáknak a gyökere a radikalizálódás, a szélsőségesség és a terrorizmus. „A 

béke és a prosperitás nem létezhet együtt a terrorizmussal és a tömegpusztító fegyverek nem 

állami szereplők és terrorista csoportok kezébe kerülésével. Ezekkel a kihívásokkal határozott 

fellépéssel kell szembenézni. Elengedhetetlen, hogy azok, akik szűk látókörű és önző céljaik 

érdekében támogatják, táplálják és kihasználják a terrorizmust, viseljék a következményeket. 

Egyes országok a határokon átnyúló terrorizmust politikai eszközként használják, és 

menedéket nyújtanak a terroristáknak. Az ilyen kettős mércének nincs helye. A SCO-nak nem 

szabad haboznia az ilyen országok bírálatával” – mondta Singh, burkolt utalással Pakisztánra. 

A védelmi miniszter közös nyilatkozat aláírásának megtagadása tükrözi India jelenlegi szigorú 

terrorizmusellenes álláspontját, és összhangban áll a Sindoor-művelet utáni globális 

üzenetekkel. Nyolc delegációt küldtek külföldre, hogy kifejtsék Újdelhi álláspontját a 

terrorizmusról és arról, hogyan tervezi azt a jövőben kezelni. 

Forrás: India Refuses To Sign SCO Document That Skipped Pahalgam, Had Balochistan 

  

https://www.ndtv.com/india-news/rajnath-singh-refuses-to-sign-sco-document-that-removed-pahalgam-and-had-balochistan-8764415
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia kriptoelőnyének megőrzése globális sokkok közepette 

Bayu Saputra, Antara, 2025. június 25. 

Az indonéz kriptoipar ígéretes fejlődési pályán halad, ugyanakkor egyre fokozódó regionális és 

globális kihívásokkal néz szembe. A Chainalysis 2024-es kriptoelfogadási indexe szerint 

Indonézia világszinten a harmadik helyen áll, jelezve a lakosság erős érdeklődését a digitális 

eszközök iránt. Ennek ellenére a versenytárs országok, mint Thaiföld és Vietnám, előnyösebb 

szabályozási és fiskális környezettel igyekeznek javítani pozíciójukat. Thaiföld például ötéves 

személyi jövedelemadó-mentességet biztosít a helyi kriptotőzsdéken kereskedők számára, 

míg Vietnám átfogó törvényt fogadott el a digitális technológiai iparra, amely szigorú AML és 

terrorizmusellenes intézkedéseket is tartalmaz. Indonéziában a kriptovaluta-tranzakciók 

értéke 2025 márciusában 32,45 billió rúpiát (1,9 milliárd USD) tett ki, a befektetők száma pedig 

elérte a 13,71 millió főt. A piacot 22 engedéllyel rendelkező szolgáltató és 1 444 kereskedhető 

eszköz alkotja. Ugyanakkor a jelenlegi adózási rendszer – 0,1%-os végleges jövedelemadó és 

0,11%-os ÁFA – sok szereplő szerint túlzott terhet jelent a versenyhelyzetben. A Tokocrypto 

vezérigazgatója szerint a kormányzatnak sürgősen korszerűsítenie kell a szabályozási 

környezetet, miközben oktatási és innovációs ösztönzőket is biztosítania kell. A szabályozási 

bizonytalanság különösen az intézményi befektetők számára jelent kockázatot. A Közel-Kelet 

geopolitikai válságai, valamint az amerikai gazdasági bizonytalanság további volatilitást 

idéznek elő, amely kiemeli a hazai ökoszisztéma ellenállóképességének fontosságát. A 

fenntartható fejlődéshez szükség van szabályozók, iparági szereplők és oktatási intézmények 

közötti együttműködésre, amely elősegíti a blokklánc-technológia és a digitális gazdaság 

jövőjének kiépítését Indonéziában. 

Forrás: Industri kripto ASEAN kian kompetitif, RI tak boleh tertinggal 

Malajzia különbizottságot hozott létre az adaptációra az EU-s joggal 

Business Times, 2025. június 26. 

A malajziai kormány különbizottságot hozott létre az Európai Unió „erdőirtásmentes 

termékekre” vonatkozó rendeletére (EUDR) adott nemzeti válasz összehangolására. A testület 

célja, hogy biztosítsa Malajzia hozzáférését az EU piacához, valamint megerősítse a 

fenntarthatósági megfelelést a kulcsfontosságú exportágazatokban. A testület első 

tanácskozását Putrajayában tartották, amely során szakpolitikai, stratégiai és adatkezelési 

szempontokat egyeztettek az EUDR követelményeihez igazodva. A bizottság egyik fő 

törekvése, hogy Malajziát „alacsony kockázatú” országként ismerjék el az EUDR-keretben. 

Ennek érdekében javítják az ország nyomonkövetési rendszereit, és hiteles erdészeti adatokat 

szolgáltatnak az ENSZ FAO Globális Erdőforrás Értékeléséhez. A bizottság egyúttal központi 

kommunikációs csatornaként szolgál az Európai Bizottság felé. 

Forrás: Malaysia forms committee on EU deforestation rule 

https://www.antaranews.com/berita/4924505/industri-kripto-asean-kian-kompetitif-ri-tak-boleh-tertinggal
https://www.nst.com.my/business/economy/2025/06/1236389/malaysia-forms-committee-eu-deforestation-rule#google_vignette
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A Singtel globális IoT-kapcsolati megoldást indít a floLIVE és a Lenovo Connect 

segítségével 

Singapore Business Review, 2025. június 23. 

A Singtel új, globális IoT-kapcsolati megoldást vezetett be a floLIVE és a Lenovo Connect 

együttműködésével, amely több mint 190 országban teszi lehetővé eszközök zökkenőmentes 

csatlakoztatását. Az úgynevezett Multi-Domestic Connectivity megoldás célja a nemzetközi 

IoT-telepítések egyszerűsítése egyetlen platformon keresztül, elkerülve a különféle 

mobilszolgáltatói szerződések, SIM-rendszerek és számlázási rendszerek bonyolultságát. A 

platform a Singtel globális IoT hálózatát, a Lenovo eszközkezelési funkcióit és a floLIVE több-

IMSI-s SIM technológiáját integrálja. Az új rendszer alkalmas valós idejű frissítést, navigációt 

és diagnosztikát igénylő alkalmazások, például okosjárművek kiszolgálására is. A Singtel 

Aggregator Connectivity Management Platformja lehetővé teszi a SIM-ek és eszközök 

egységes kezelését, eSIM-kompatibilitással és valós idejű hálózati teljesítményfigyeléssel. A 

csatlakoztatott járművek piaca 2030-ra várhatóan meghaladja a 250 milliárd USD-t, amelynek 

növekedését az ázsiai-csendes-óceáni régió vezeti. A Singtel korábban is támogatta vezető 

autógyártók IoT-programjait, és az új megoldás a vállalat 5G, edge computing és AI-

fejlesztéseire épül. 

Forrás: Singtel launches global IoT connectivity solution with floLIVE and Lenovo Connect 

Az indonéz elnök 15 tartományban avatott föl megújuló energiaprojekteket 

Eva Safitri, Detik, 2025. június 26. 

Prabowo Subianto indonéz elnök 2025. június 26-án ünnepélyes keretek között elindította 

több geotermikus (PLTP) és napelemes (PLTS) erőmű projekt működését és építését, amelyek 

az ország 15 tartományát érintik. A beruházások célja az energiaszuverenitás megerősítése, 

amelyet az elnök a nemzeti függetlenség alapvető feltételeként határozott meg. 

Hangsúlyozta: az energiaellátás hatékonysága meghatározó jelentőségű a 21. századi állami 

működésben. A megnyitott létesítmények között szerepel a Blawan Ijen Unit 1 geotermikus 

erőmű, amely 2025 februárjában kezdte meg kereskedelmi működését, 34 megawatt 

kapacitással és évente mintegy 15 milliárd rúpiás (kb. 893 ezer USD) állami bevételt generálva. 

További két PLTP, a Sorik Marapi Unit 5 (Észak-Szumátra) és a Salak Binary (Nyugat-Jáva) is 

hivatalosan átadásra került. Ezzel egyidejűleg öt új geotermikus projekt alapkőletételére is sor 

került, összesen 260 MW kapacitással. A helyszínek között szerepel többek között Bandung, 

Sukabumi, Solok Selatan és Tanggamus. Ezen túlmenően 11 tartományban 47 új naperőmű is 

megkezdte működését, összesített 27,8 MW kapacitással, mintegy 5 383 háztartás 

villamosenergia-ellátását biztosítva. A projektek közül a legnagyobb, egy 25 MW-os egység 

Balin valósult meg, míg más régiókban kisebb léptékű, de széles földrajzi eloszlású fejlesztések 

történtek. 

Forrás: Prabowo Resmikan Pembangkit Listrik EBT di 15 Provinsi Senilai Rp 25 T  

https://sbr.com.sg/telecom-internet/news/singtel-launches-global-iot-connectivity-solution-flolive-and-lenovo-connect
https://news.detik.com/berita/d-7983208/prabowo-resmikan-pembangkit-listrik-ebt-di-15-provinsi-senilai-rp-25-t
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Ausztrália kereskedelmi misszióval mélyíti gazdasági kapcsolatait Délkelet-

Ázsiával 

Felyx Teoh, TheEdgeMalaysia, 2025. június 27. 

Ausztrália fokozza gazdasági együttműködését Délkelet-Ázsiával egy magas szintű 

kereskedelmi és befektetési misszió révén, amely jelenleg Malajziát és Szingapúrt látogatja. 

Don Farrell kereskedelmi és turisztikai miniszter szerint a delegáció az Albanese-kormány által 

2024 áprilisában bejelentett öt misszió egyike, amelyek célja a stratégiai fontosságú regionális 

piacokkal való kapcsolatok mélyítése. A küldöttségben 16 vezető ausztrál vállalat képviselői 

vesznek részt, vezetésüket Shayne Elliott és Tony Lombardo látja el. A látogatás célja, hogy 

feltérképezzék Szingapúr mint regionális ipari központ és Malajzia mint kereskedelmi kapu 

szerepét. A 2040-ig szóló ausztrál Délkelet-Ázsia Gazdasági Stratégia, valamint egy 2 milliárd 

ausztrál dolláros beruházási alap elindítása óta az együttműködés látványosan bővült. Az 

Austrade támogatásával az ausztrál cégek több mint 1 milliárd dollár értékű kereskedelmet 

bonyolítottak a térségben 2023-ban. Malajzia Ausztrália második legnagyobb kereskedelmi 

partnere az ASEAN-on belül, teljes kétoldalú forgalmuk 33 milliárd ausztrál dollárra rúgott a 

2023–2024-es időszakban. 

Forrás: Australia deepens economic links with Malaysia, Singapore via trade mission 

21 hónap óta először emelkedik a thaiföldi járműgyártás volumene 

The Nation, 2025. június 24. 

2025 májusában a thaiföldi autóipar 21 hónap után először növekedést mutatott a 

járműgyártás terén: a termelés elérte a 139 186 darabot, ami havi szinten 33,51%-os, éves 

szinten pedig 10,32%-os növekedést jelent. A bővülés elsősorban az akkumulátoros 

elektromos járművek (BEV) és a plug-in hibridek (PHEV) gyártása jelentős emelkedésének 

köszönhető. A BEV-gyártás éves összevetésben 641,16%-kal, a PHEV-gyártás 130,49%-kal 

nőtt. A belföldi értékesítésre szánt személygépkocsik és pickupok gyártása is jelentősen 

emelkedett. Ugyanakkor az év első öt hónapjában összesen 594 492 jármű készült, ami 7,82%-

os visszaesést jelent éves alapon. Az exportgyártás májusban 87 297 darabot tett ki, ami a 

teljes termelés 62,72%-a, de ez is csökkenést mutatott éves szinten. A belföldi értékesítés 

májusban elérte az 52 229 darabot (+4,73% éves szinten), amit elsősorban a BEV (+118,64%) 

és PHEV (+234,68%) iránti kereslet hajtott. Ezzel szemben a pickup eladások jelentősen 

visszaestek, főként a szigorúbb hitelbírálat, magas háztartási eladósodottság és gyenge 

magánszektorbeli beruházások miatt. Az exportérték 55,16 milliárd baht volt, 12,54%-kal 

alacsonyabb az előző évhez képest. Májusban 13 935 új BEV került regisztrálásra, ami 70,65%-

os éves növekedés. A teljes regisztrált BEV-állomány május végére elérte a 280 600 darabot, 

60,05%-kal meghaladva az előző évi szintet. 

Forrás: Thai vehicle production rises for first time in 21 months, driven by EV boom 

  

https://theedgemalaysia.com/node/760619
https://www.nationthailand.com/business/automobile/40051682
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Közel-Kelet 

Hormuzi-szoros: Az Egyesült Arab Emírségek, az öböl menti szállítmányozók és 

a vállalkozások elkezdték átgondolni a lehetőségeket  

Manoj Nair, Gulf News, 2025. június 23. 

Az Egyesült Arab Emírségek, Szaúd-Arábia és más Perzsa-öböl menti államok vállalkozásai 

szorosan figyelemmel kísérik a Hormuzi-szorossal kapcsolatos fejleményeket. A kereskedelmi 

hajók továbbra is áthaladnak a Hormuzi-szoroson. Mégis vannak arra utaló jelek, hogy a 

szorost lezárhatják, ami megzavarná a globális olaj- és konténerkereskedelmet. Ha háborús 

övezetnek nyilvánítják, a szállítmánybiztosítók és a hajók P&I (védelmi és kártalanítási) klubjai 

megtagadhatják a kockázat fedezését, leállítva a hajók működését. Ez azt jelentené, hogy 

hosszabb és drágább hajózási útvonalakat kellene keresni alternatívaként. A Hormuzi-szoros 

létfontosságú az olajszállító tartályhajók globális mozgása szempontjából, a világ teljes 

olajszükségletének mintegy 20%-át teszi ki. Miután az Egyesült Államok szombaton 

megtámadta Irán nukleáris létesítményeit, az iráni parlament megszavazta a szoros 

blokkolását – és ezzel akadályozta az olaj- és egyéb rajta áthaladó hajózást. Egyelőre ez a 

gyakorlatban még nem történt meg. 2023 novembere után a Vörös-tenger hajózási útvonalai 

is forró zónává váltak, miután a jemeni húszik támadásokat indítottak a kereskedelmi hajók 

ellen. Ez a hajók átirányításához vezetett a dél-afrikai partoknál található Jóreménység-fokon 

át vezető hosszabb utakra. Ami az áruk GCC-n belüli szállítását, vagy akár az átrakodást illeti, 

az érintett országok a teherszállítási lehetőségeket is fontolóra veszik. A terület jól összekötött 

úthálózatokkal rendelkezik, amelyek segíthetnek a rakománymozgás és az ellátási láncok 

helyreállításában a déli kikötőkön keresztül.  

Forrás: Strait of Hormuz: UAE, Gulf shippers, businesses start thinking options 

Omán személyi jövedelemadót vezet be 

Al Arabiya, 2025. június 23. 

Omán királyi rendeletet adott ki, amellyel az Öböl-menti országként elsőként vezet be 

személyi jövedelemadót. Omán, a kisebb öböl-menti gazdaságok egyike, 2020-ban középtávú 

költségvetési programot indított az államadósság csökkentése, a bevételi források 

diverzifikálása és a gazdasági növekedés ösztönzése érdekében, ami javította az 

államháztartást. Omán, amely továbbra is nagymértékben függ az olajbevételektől, a rendelet 

értelmében 2028-tól kezdődően 5%-os adót vet ki az évi 42 000 ománi rial (109 091 dollár) 

feletti jövedelemmel rendelkező magánszemélyek adóköteles jövedelmére. „A törvény olyan 

levonásokat és mentességeket is tartalmaz, amelyek figyelembe veszik az Ománi Szultanátus 

társadalmi helyzetét, például az oktatás, az egészségügy, az öröklés, a zakát, az adományok, 

az elsődleges lakhatás terén” – közölte az ország adóhatósága egy közleményben. Az öböl 

menti ország hozzátette, hogy az adó a lakosság körülbelül 1%-ára vonatkozna (1 dollár = 

0,3850 ománi rial).  

Forrás: Oman to become first Gulf country to impose personal income tax 

https://gulfnews.com/business/markets/strait-of-hormuz-uae-gulf-shippers-businesses-start-thinking-options-1.500173128
https://english.alarabiya.net/News/gulf/2025/06/23/oman-to-become-first-gulf-country-to-impose-personal-income-tax-


 
 

 
 

25 

A szaúdi koronaherceg üdvözli az Irán és Izrael közötti tűzszüneti 

megállapodást 

Al-Sharq al-Awsat, 2025. június 24. 

Mohammed bin Szalmán szaúdi koronaherceg, a Minisztertanács elnöke üdvözölte az Irán és 

Izrael között létrejött tűzszüneti megállapodást Maszúd Pezeskjan iráni elnökkel folytatott 

telefonbeszélgetése során. A szaúdi koronaherceg kifejezte országa reményét, hogy a 

megállapodás hozzájárul a biztonság és a stabilitás helyreállításához, valamint az eszkaláció 

kockázatának elkerüléséhez, megerősítve álláspontját a diplomáciai eszközökkel folytatott 

párbeszéd támogatása mellett a viták rendezésének eszközeként. A telefonhívás során az iráni 

elnök háláját fejezte ki Szaúd-Arábiának szerepéért és erőfeszítéseiért a régió biztonságának 

és stabilitásának helyreállításában. Kedden korábban a szaúdi külügyminisztérium kifejezte a 

Királyság üdvözlését Donald Trump amerikai elnök bejelentése kapcsán a régióban 

eszkalálódó konfliktusban részt vevő két fél közötti tűzszüneti megállapodásról, és méltatta a 

helyzet deeszkalációja érdekében tett erőfeszítéseket. A minisztérium egy nyilatkozatban azt 

írta: „A Királyság reméli, hogy az elkövetkező időszakban minden fél elkötelezett lesz a 

deeszkaláció mellett, és tartózkodik az erőszak alkalmazásától vagy azzal való fenyegetéstől. 

Azt is reméli, hogy ez a megállapodás hozzájárul a régió biztonságának és stabilitásának 

helyreállításához, valamint a folyamatos eszkaláció kockázatának elkerüléséhez.” A 

nyilatkozat megerősítette Szaúd-Arábia határozott álláspontját a párbeszéd és a diplomáciai 

eszközök támogatása iránt a regionális viták és konfliktusok megoldása érdekében, az állami 

szuverenitás tiszteletben tartásának elvén alapulva, valamint a régió és a világ biztonságának, 

stabilitásának és jólétének megszilárdítása érdekében.  

Forrás:  ول   العهد السعودي يرحّب باتفاق وقف  النار  بي    إيران وإسرائيل 

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/oil-and-gas/2025/06/10/%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D9%8A%D8%B5%D8%B9%D8%AF-%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D8%AA%D8%B1%D9%82%D8%A8-%D9%86%D8%AA%D8%A7%D8%A6%D8%AC-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AD%D8%A7%D8%AF%D8%AB%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%85%D9%8A%D8%B1%D9%83%D8%A7-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%AC/5157931-%D9%88%D9%84%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%87%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%8A%D8%B1%D8%AD%D9%91%D8%A8-%D8%A8%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-%D9%88%D9%82%D9%81-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%A7%D8%B1-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D9%88%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84
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3,1 milliárd egyiptomi fontot tettek ki a közlekedési ágazatba történő 

beruházások Damietta kormányzóságban a 2024/2025-ös időszakban 

YOUM7, 2025. június 25.  

A terv célja, hogy a 2024/2025-ös terv során 3,1 milliárd EGP értékű beruházást irányítson a 

közlekedési szektorba, ami az egyiptomi Damietta kormányzóság teljes területének 43,5%-át 

teszi ki. Ezt követi a lakhatás, 828,6 millió EGP értékben, ami 11,5%-ot jelent. A helyi fejlesztési 

szektor beruházásai 674,5 millió EGP-t tesznek ki, ami 9%-ot jelent. Az egészségügyi szektor 

535 millió EGP-t kap, ami 7%-ot, az egyetem előtti oktatás pedig 431 millió EGP-t, ami 6%-ot 

jelent. Ami a többi szektort illeti, a beruházások 1,66 milliárd EGP értékűek, ami 23%-ot jelent. 

A Tervezési, Gazdaságfejlesztési és Nemzetközi Együttműködési Minisztérium jelentése 

kifejtette, hogy a terv 7 fejlesztési projekt megvalósítását célozza a közlekedés területén 

Damietta kormányzóságban, beleértve a Damietta kikötő nyugati hullámtörője negyedik 

sávjának befejezését, a Damietta kikötő 3,5 km hosszú nyugati hullámtörője építésének 

befejezését, valamint a hajózási csatorna és a fordítómedence 18 méterre történő 

elmélyítését. A terv 48 fejlesztési projekt megvalósítását célozza a lakásépítés területén, 

beleértve két, 50 és 100 ezer m3/nap kapacitású szennyvíztisztító telep hatékonyságának 

korszerűsítését Damietta városában, valamint a Kafr Soliman állomástól Ras El Bar városig 

tartó vízvezetéken végzett munkálatokat. A 2024/25-ös terv legfontosabb fejlesztési céljai 

közé tartozik, hogy mintegy 486 millió fontot különítenek el ivóvíz- és szennyvízelvezetési 

szolgáltatásokra. A Damietta kormányzóság Polgári Beruházási Tervével kapcsolatban a 

jelentés kifejtette, hogy a kormányzóságban 180 fejlesztési projekt zajlik, és a 2024/2025-ös 

tervben a kormányzóságba irányított állami beruházások értéke 7,3 milliárd egyiptomi font, 

az egyiptomi vidék fejlesztésére irányuló nemzeti projekt, a „Tisztességes élet” keretében 

irányított projekteken felül. A jelentés rámutatott, hogy a kezdeményezés első szakaszában 

Damietta kormányzóságban megcélzott falvak száma 28 falu, a kedvezményezett lakosok 

száma pedig 243 ezer fő.  

Forrás: 24/2025 وزارة التخطيط :3.1 مليار جنيه حجم الاستثمارات لقطاع النقل بمحافظة دمياط خلال 

 

  

https://www.youm7.com/story/2025/6/25/%D9%88%D8%B2%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AE%D8%B7%D9%8A%D8%B7-3-1-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AC%D9%86%D9%8A%D9%87-%D8%AD%D8%AC%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%AB%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%84%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%82%D9%84/7031483
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Az IMF 3,5%-ra emelte Szaúd-Arábia 2025-ös gazdasági növekedési 

előrejelzését 

Al Arabiya, 2025. június 26. 

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) megemelte Szaúd-Arábia gazdasági növekedésére vonatkozó 

előrejelzését, kihasználva az OPEC+ szövetség termeléscsökkentéseinek fokozatos 

kivezetését. A szaúdi gazdaság várhatóan 3,5%-kal fog növekedni 2025-ben, szemben az IMF 

korábbi, áprilisi 3%-os előrejelzésével, és 3,9%-kal 2026-ban, ami 0,2%-os növekedést jelent 

az előző előrejelzéshez képest. Az Alap kijelentette, hogy a Királyság gazdasága bizonyította 

ellenálló képességét a sokkhatásokkal szemben, és hogy a gazdasági növekedés 2025-ben is 

tovább fog javulni, amit az erős belföldi kereslet és a Vision 2030 keretében megvalósuló 

kormányzati projektek vezérelnek, a globális kihívások és az árupiaci árak csökkenő 

várakozásai ellenére. Az IMF szakértői által a 2025-ös IV. cikkely szerinti konzultációk 

keretében Szaúd-Arábiában tett látogatásuk befejezését követően kiadott zárónyilatkozatban 

az IMF arra számít, hogy az olajon kívüli GDP 3,5%-kal fog növekedni 2025-ben. Ez tükrözi a 

fejlesztési projektek állami és magánberuházásokon keresztüli folyamatos végrehajtását, 

valamint a hitelezés erőteljes növekedését, ami hozzájárul a belföldi kereslet erősítéséhez és 

az olajárak csökkenése hatásának enyhítéséhez. Az Alap jelezte, hogy a globális kereskedelmi 

feszültségek Szaúd-Arábiára gyakorolt hatása korlátozott lesz, mivel a kőolajtermékek a 

királyság Egyesült Államokba irányuló exportjának 78%-át teszik ki, és mentesek az amerikai 

vámok alól. Az Alap arra számít, hogy az olajon kívüli növekedés 2027-re eléri a közel 4%-ot, 

amit a projektek lendülete és a nagyobb globális események megrendezésére való felkészülés 

is támogat, mielőtt 2030-ra 3,5%-on stabilizálódna. 

Forrás: 3.5 2025 إل   
 %صندوق النقد يرفع  توقعات نمو اقتصاد السعودية ف 

 

 

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2025/06/26/%D8%B5%D9%86%D8%AF%D9%88%D9%82-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%82%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D9%86%D8%AC%D8%AD%D8%AA-%D8%A8%D8%AE%D9%81%D8%B6-%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B7%D8%A7%D9%84%D8%A9-%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D9%85%D8%B3%D8%A8%D9%88%D9%82%D8%A9
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Ciprus az új „Ígéret Földjévé” válik az izraeliek számára? 

Dunya Al-Zaghidi, Tunis Raqmiya, 2025. június 26. 

Az elmúlt években jelentősen megnövekedett az izraeli érdeklődés a ciprusi föld- és 

ingatlanvásárlás iránt, különösen az Izrael és Irán közötti háború kitörése után, a mediterrán 

szigetet fenyegető biztonsági és demográfiai kockázatokra vonatkozó figyelmeztetések 

közepette. A Politis ciprusi híroldal terjedelmes jelentésében foglalkozott e jelenséggel, 

„szervezett trendként” jellemezve azt. Az újság beszámolt arról, hogy egyes ciprusi 

területeken izraeli lakótelepek megjelenése figyelhető meg, amelyek már nem korlátozódnak 

egyéni vagy turisztikai rezidenciákra, hanem inkább miniatűr városok kialakulásához 

közelítenek, saját társadalmi, vallási és szolgáltatási kínálattal. Erre a jelenségre adott 

közvetlen politikai válaszként Stefanos Stefanou, a baloldali AKEL párt, Ciprus legnagyobb 

ellenzéki pártjának főtitkára komoly figyelmeztetéseket adott ki azzal kapcsolatban, amit ő 

„nem EU-s állampolgárok általi, izraeliek által vezetett szisztematikus ciprusi földszerzésnek” 

tekint. Hangsúlyozta, hogy az ingatlanvásárlások érzékeny földrajzi területeken 

koncentrálódnak, ami veszélyeztetheti a ciprusi nemzetbiztonságot. Rámutatott, hogy „Ciprus 

egy kis ország, amely egy instabil régióban található, ezért határozott lépéseket kell tenni 

érdekeinek védelme érdekében.” Egy ciprusi tisztviselő megjegyezte, hogy olyan városokban, 

mint Limassol és Larnaka, az izraeliek ingatlanvásárlásainak jelentős növekedése 

tapasztalható, akik zárt közösségeket hoznak létre magukon belül, szinte kizárólag a polgáraik 

számára. Ebben az összefüggésben az AKEL párt bejelentette, hogy két törvényjavaslatot 

nyújtott be a ciprusi parlamentnek az aranyvízumok kiadásának szabályozására, amelyeket 

külföldieknek adnak meg legalább 300 000 eurós ingatlan- vagy üzleti befektetés ellenében. 

Ez az első alkalom, hogy az izraeli földvásárlások kérdése Cipruson ilyen politikai és 

médiaszinten felmerült, tükrözve a potenciális demográfiai változásokkal kapcsolatos növekvő 

helyi aggodalmat. Az izraeli Haaretz újság korábban már feltárta az izraeliek tengeri úton 

Ciprusra vándorlásának jelenségét az Iránnal való közelmúltbeli konfrontáció során, 

megjegyezve, hogy ezek az utak zárt közösségi média csoportokon keresztül történnek, és 

hivatalos engedélyek nélküli magánjachtokkal hajtják végre őket. 

Forrás:  ؟ ص “أرض الميعاد ”الجديدة للإسرائيليي   صبح قبر
ُ
 ت

  

https://ar.tunisienumerique.com/%d9%87%d9%84-%d8%aa%d9%8f%d8%b5%d8%a8%d8%ad-%d9%82%d8%a8%d8%b1%d8%b5-%d8%a3%d8%b1%d8%b6-%d8%a7%d9%84%d9%85%d9%8a%d8%b9%d8%a7%d8%af-%d8%a7%d9%84%d8%ac%d8%af%d9%8a%d8%af%d8%a9-%d9%84%d9%84%d8%a5/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Bővülnek az energetikai együttműködés lehetőségei Baku és Peking között 

Askin Rafikoglu, Report.az, 2025. június 26. 

Párviz Sahbazov azeri energiaügyi miniszter Kínában találkozott a Windey Energy 

igazgatótanácsának elnökével, és megvitatták a szélenergia területén való együttműködés 

lehetőségeit, beleértve projektek megvalósítását, a berendezések gyártásának lokalizálását és 

az energetikai infrastruktúra fejlesztését. Másnap pedig az EPPEI kínai intézettel megállapodás 

született az azeri villamosenergia-hálózat vizsgálatáról. Emellett Sahbazov Hu Luval, a China 

Energy alelnökével is tárgyalt a megújuló energiaforrásokra épülő stratégiai partnerségi 

akcióterv végrehajtásáról. A miniszter szerint a cél egy rugalmas, fenntartható, megújulókhoz 

igazodó energiarendszer kialakítása.  

Forrás: Азербайджан и китайская компания обсудили сотрудничество в сфере 

ветроэнергетики 

Minszkben gyűltek össze az EaEU vezetői 

Moskovskije Novosti, 2025. június 27. 

Június 26–27-én Fehéroroszországban tartották az Eurázsiai Gazdasági Unió Legfelsőbb 

Tanácsának ülését Alekszandr Lukasenka elnök vezetésével. A csúcstalálkozón Oroszország, 

Kazahsztán, Kirgizisztán és Örményország vezetése (videókapcsolaton keresztül), valamint 

Kuba, Üzbegisztán, az Egyesült Arab Emírségek és más országok vezetői vettek részt. A fő 

témák: integráció, közlekedés, digitalizáció. Kiemelt figyelmet kapott a közlekedési folyosók 

fejlesztése, a nemzetközi áruszállítás liberalizációja és a logisztika digitalizációja. A rendezvény 

margóján új megállapodásokat írtak alá a partnerekkel – például az Egyesült Arab 

Emírségekkel, Mongóliával, Indiával, Indonéziával és Kínával. 2025-re az EAEU-n belüli 

kereskedelem 93%-át nemzeti valutában bonyolítják, növelve az unió pénzügyi ellenálló 

képességét. 

Forrás: Саммит ЕАЭС в Минске 2025: кто участвует в этом году и что будут обсуждать 

  

https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-i-kitaj-podpisali-soglashenie-po-issledovaniyu-seti-peredachi-elektroenergii/
https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-i-kitaj-podpisali-soglashenie-po-issledovaniyu-seti-peredachi-elektroenergii/
https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-i-kitajskaya-kompaniya-obsudili-sotrudnichestvo-v-sfere-vetroenergetiki/
https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-i-kitajskaya-kompaniya-obsudili-sotrudnichestvo-v-sfere-vetroenergetiki/
https://www.interfax.ru/world/1033398
https://www.mn.ru/smart/sammit-eaes-v-minske-2025-kto-uchastvuet-v-etom-godu-i-chto-budut-obsuzhdat
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Energetikai együttműködésről egyeztetett Örményország és Törökország 

Armenpress, 2025. június 27. 

Annak ellenére, hogy Örményország és Törökország között továbbra is feszült a viszony, a két 

ország pragmatikus együttműködési lehetőségeket keres. Ennek jeleként Isztambulban 

találkozott David Khudatyan, Örményország területi igazgatási és infrastrukturális minisztere, 

valamint Alparslan Bayraktar, Törökország energiaügyi és természeti erőforrásokért felelős 

minisztere. A török tárcavezető az X közösségi oldalon számolt be az egyeztetésről, melynek 

során a felek az energetikai együttműködés lehetőségeit vitatták meg. A párbeszéd 

önmagában is jelzésértékű: politikai akaratról tanúskodik a kapcsolatok fokozatos 

normalizálása és a gyakorlati együttműködés előmozdítása érdekében, még a diplomáciai 

kapcsolatok hiánya mellett is. 

Forrás: Армения и Турция обсудили возможности сотрудничества в сфере энергетики 

 

 

 
  

https://armenpress.am/ru/article/1223517
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